

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Успех на выборах и украинская подруга швейцарского политика | Un succès électoral et une amie ukrainienne de Martin Bäumle

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 28.10.2011.



Мартин Боймле, "зеленая совесть" правых избирателей © Keystone

Мартин Боймле, президент Либеральной партии Зеленых - один из самых востребованных политиков Швейцарии сегодня: после стремительного успеха партии, завоевавшей [12 мест в новом парламенте](#), все хотят узнать больше о его частной и профессиональной жизни.

|

Le président des Verts libéraux est aujourd'hui l'un des plus populaires politiciens suisses. Après le succès fulgurant de son parti aux élections parlementaires les médias veulent tout savoir sur la vie professionnelle et privée de Martin Bäumle. Un succès électoral et une amie ukrainienne de Martin Bäumle

Незадолго до выборов, в самый разгар борьбы, Мартин Боймле отлучился за границу. Как стало известно благодаря газете *Blick*, он побывал на Украине, где у Боймле живет подруга. А затем девушка сопроводила политика в Швейцарию, где остановилась в его доме в Дюбендорфе. Симпатичная блондинка наверняка всей душой «болела» за результаты швейцарских выборов и не зря. В воскресенье 23 октября Мартин Боймле пригласил свою спутницу на праздник по поводу выборов – и там сцену, где она радостно кидается ему на шею, засняли журналисты телепередачи «10 vor 10». Так швейцарский политик неожиданно удачно легализировал свои отношения с иностранкой в глазах швейцарского избирателя. Правильно, чем раньше – тем лучше, не стоит следовать негативному опыту главы уголовной полиции Швейцарии, которого из-за поездки с россиянкой в Санкт-Петербург [уволили](#).

Насколько хорошо Мартин Боймле знает Украину, трудно судить. Но очевидно, что профессиональный интерес к защите окружающей среды не может оставить его равнодушным к украинскому опыту. Выступая в июне 2010



года с парламентской инициативой о введении налога на риски использования атомной энергии, он напоминал: «Катастрофа Чернобыля достигла гигантских территориальных размеров, в особенности на Украине и Белоруссии. Соотнося ее с мощностью атомной станции в Гёсгене, можно сказать, что зараженная поверхность будет по размеру как три Швейцарии. Запретная зона охватит весь кантон Аргау, а также часть кантона Цюрих, и останется непригодной для жизни минимум в течение 100 лет. В этом случае – чего не должно никогда произойти и, по всей вероятности никогда не произойдет – но если это все же случится, не только расходы на ликвидацию последствий составят около 4 500 миллиардов франков, но и самой Швейцарии просто не будет существовать».

Мартин Боймле (род. 3 июня 1964 года) по профессии химик, окончил Федеральную политехническую школу Цюриха, защитил докторскую работу в области изучения атмосферы. Эксперт по экологии воздуха, с 2003 года создал собственное предприятие *Bäumle Messungen und Beratungen*, которое занимается измерением уровня загрязнения воздуха, в особенности количества в нем углеводородов, разрушающих озоновый слой.



Как политик Боймле известен с 2003 года, тогда он в составе Партии зеленых победил на выборах в Национальный Совет. Но уже в 2004 году этот диссидент-центрист отделился от традиционно левых «зеленых» и создал собственную партию, назвав ее «Grünliberale Partei Schweiz», что можно перевести как Либеральная партия Зеленых Швейцарии. На выборах в федеральный парламент 2007 года зеленым либералам впервые удалось получить три депутатских места от Цюриха в Национальном совете, одновременно коллега Боймле по партии Верена Динер была избрана в Совет Кантонов – все это стало политической сенсацией.

Политологи без всякой иронии поясняют это «пробуждением зеленого самосознания и экологической ответственности у тех, кто голосует за правых». Представители среднего класса Швейцарии сегодня хотят не только хорошо зарабатывать и тратить деньги. Для них также важно, чтобы все товары соответствовали экологическим стандартам, при строительстве домов и дорог не страдала бы дикая природа, а атомные электростанции не угрожали бы ни настоящему, ни будущему поколениям.



Так как для создания собственной фракции необходимо минимум 5 депутатов, в парламенте прошлого созыва зеленые либералы объединялись с Христианско-демократической партией и евангелистами. Сейчас, сразу же после голосований, президент Либеральной партии Зеленых заявил о создании собственной фракции. С 12 депутатами это не только возможно, но хватит народу для работы во всех парламентских комиссиях. «Мы планируем получить как минимум по одному месту в каждой комиссии, возможно даже два в нескольких», - заявила Швейцарскому телеграфному агентству Сандр Гюртнер-Ош, генеральный секретарь партии. Предпочтительными для зеленых либералов станут Комиссии по окружающей среде, благоустройству территорий и энергии, а также по финансам.

Мартин Боймле также предложил руку помощи Народной партии Швейцарии.

Констатируя, что эта ведущая политическая сила в стране недостаточно представлена в правительстве (у НПШ с 2007 года осталось лишь одно кресло министра вместо двух), Боймле считает, что нужно дать 2 места НПШ и 2 – Социалистической партии. Оставшиеся три поделить по взаимному согласию между Радикально-либеральной партией (у нее сейчас 2 места), Христианско-демократической партией, Буржуазно-демократической, Партией зеленых и самими зелеными либералами. Для этого придется «уволить» нынешнего министра экономики Йоханна Шнайдера-Аммана, представителя Радикально-либеральной партии. Естественно, это формула не всем по вкусу – но не будем забегать вперед и посмотрим на результаты выборов в Федеральный Совет 14 декабря 2011 года.

[выборы в Швейцарии](#)

[martin боймле](#)

[политика швейцарии](#)

Статьи по теме

[Сильный центр и слабые фланги: новый парламент Швейцарии готов к работе](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/12463>